
Festival Sychravo zahájí novou éru knihovny 

Není sychravo jako Sychravo! Oslavte otevření nově zrekonstruované Knihovny Matěje 
Josefa Sychry během dvoudenního festivalu, který se v knihovně uskuteční v pátek a sobotu 8. a 9. 
listopadu. 

Nové prostory žďárské knihovny se současným i budoucím čtenářům otevřou 31. října. Hned 
týden nato budete mít možnost navštívit festival, který nabídne pestrý program pro všechny věkové 
kategorie. „Mezi taháky letošního Sychrava patří besedy se známými osobnostmi jako je populární 
spisovatelka Kateřina Tučková, autorka oblíbených Žítkovských bohyní nebo Bílé vody, nebo dětská 
autorka Zuzana Pospíšilová. Již podruhé k nám zamíří pánové Martin Groman a Michal Stehlík, kteří 
se ve svém historickém podcastu Přepište dějiny zaměří na některé osobnosti spojené se Žďárem nad 
Sázavou a jeho proměny ve 20. století,“ popisuje hlavní body programu ředitelka knihovny, Martina 
Sedláková. 

Pokud se vejdete do některé z kategorií rodič, prarodič, knihovník, učitel nebo milovník 
dětských knih, nenechte si ujít seminář Veroniky Peslerové Čtení je cesta. Dozvíte se tipy na zajímavé 
knihy a konkrétní aktivity s nimi, díky kterým docílíte toho, že si děti čtení zamilují. Jedinečný pohled 
na proměnu knihovny po rekonstrukci nabídnou divadelní prohlídky připravené ve spolupráci se ZUŠ 
F. Drdly. Zajímají vás principy fungování příběhů v literatuře nebo byste rádi sami něco napsali a 
potřebujete se zbavit tvůrčího bloku? Potom rozhodně nepropásněte páteční Akademii tvůrčího 
psaní s inspirativním a zábavným lektorem René Nekudou. „Celý letošní rok jsme se v knihovně i přes 
její omezený provoz věnovali tématu tvůrčího psaní. Mám velkou radost, že se na Sychravu představí 
účastníci projektu Napiš pohádku pro vnoučata a přečtou návštěvníkům svoje díla,“ dodává 
Sedláková.  

Těšit se můžete také na přednášku historika Regionálního muzea města Žďáru nad Sázavou 
Stanislava Mikule s názvem Žďár nad Sázavou – město knihy. Divadlo Já to jsem (součást známého 
divadla Víti Marčíka z jižních Čech) přijede zahrát loutkovou pohádku Pinocchio. Nebudou chybět ani 
tvořivé dílny, rokenrol Martina Sedláka a Jendy Nováka, Svist smyčce, lekce etikety v podání vašich 
knihovnic, hraní deskových her nebo občerstvení a minijarmark na Dvorečku. 

Přijďte si zamilovat vaši novou knihovnu! 

Více informací k festivalu najdete na webu www.knihzdar.cz. Na některé části programu je nutná 
rezervace.  

 

 

 

 


